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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till arbetsmarknadsminister Johan Britz (L)

2025/26:280 Förändringar av det statliga bolaget Samhall

Människor med funktionsnedsättning har under lång tid varit 
överrepresenterade i arbetslöshetsstatistiken och i andelen människor som 
befinner sig i utanförskap. Under den här mandatperioden och de tre senaste 
liberala arbetsmarknadsministrarna har arbetslösheten fortsatt att öka inom 
denna grupp. Det är en utveckling som är farlig och som för med sig stora 
konsekvenser för många människor. Ett verktyg för att ge människor med 
funktionsnedsättning en sysselsättning är det statliga bolaget Samhall.

Under mars 2025 överlämnades utredningsbetänkandet Ökad kvalitet hos 
Samhall och fler vägar till skyddat arbete (SOU 2025:29) till regeringen och 
arbetsmarknadsministerns företrädare. Utredningen föreslår ett antal 
förändringar inom Samhall med avsikt att stärka bolagets förutsättningar att 
stärka sina medarbetare. Vissa av förändringarna föreslogs av utredaren träda i 
kraft redan under nästföljande år. Trots detta gick det inte i 
budgetpropositionen för 2026 att utläsa om några förändringar är förestående 
kring exempelvis bolagets merkostnadsersättning.

Utredningen gick ut på remiss under våren, och sista svarsdatum på remissen 
passerades under sommaren. Regeringen har i en skrivelse till riksdagen 
redogjort för att frågan är under beredning, men jag har ännu inte kunnat notera 
någon förändring i exempelvis förordningen.

Jag vill därför fråga arbetsmarknadsminister Johan Britz:

 

1. Är det nära förestående att ministern och regeringen kommer att gå 
fram med förändringar i Samhall utifrån den utredning som 
presenterats? 

2. Vad anser ministern om de åtgärder som presenterats i utredningen? 
3. Vilka åtgärder kommer att vidtas för att fler människor med 

funktionsnedsättning ska få ett arbete?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-01-16
Besvaras senast
2026-01-30
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………………………………………

Jonathan Svensson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


